

*主日信息

神為何救贖你？
神在你身上有甚麼工作？
祂要達成甚麼目的？
我們當怎樣回應神的旨意？

主日信息

神救贖的目的

讀經：出埃及記十九章4-6節

以色列人出埃及的時候，經歷了逾越節；出埃及後，吃過嗎哪，喝過活水，並與亞瑪力人爭戰。為何經歷這麼多的事情呢？原來出埃及記的重點不是「出埃及」而已，這只是神的部署，是神旨意的伏筆。神拯救以色列人，是有其重要目的。

歸向真神

「我向埃及人所行的事，你們都看見了，且看見我如鷹將你們背在翅膀上，帶來歸我。」（4節）神形容自己像鷹一樣，將以色列人背在翅膀上，帶來歸祂。申命記卅二章11節提到離鷹在危難中，母鷹若不拯救，就會死掉。同樣，以色列人在埃及面對生命威脅，若不出埃及，必死無疑。此外，只有一隻母鷹去救離鷹，這說明拯救以色列人的，不是別的偶像，而是這位獨一真神。

以色列人過逾越節，那時滅命的天使看到羔羊的血，就越過了他們，表明他們蒙神拯救。這班以色列人沒有在埃及滅亡，現今能夠站在西乃曠野，是因為神救贖了他們。這是很重要的觀念：我們被神拯救，就是屬於神的。

以色列人來到西乃曠野，神要他們做甚麼呢？「如今你們若實在聽從我的話，遵守我的約，就要在萬民中作屬我的子民，因為全地都是我的。你們要歸我作祭司的國度，為聖潔的國民。這些話你要告訴以色列人。」

*見證分享

職場充滿挑戰，壓力重重，如何自處？我想，若有一位世界級網球高手，陪伴我參加網球雙打比賽，我還懼怕甚麼呢？在職場上，神就是這位高手！

(5-6節)以色列人原先在埃及為奴，現在卻得著三個寶貴的身分。

屬神子民

第一個身分，屬神的子民。這說明從今以後，他們不再是埃及的奴隸，而是特特歸神，作屬神的子民。「屬神的子民」有三方面的意思：

第一，是特選的。全地都是神的，祂可以揀選別的民族作祂的子民，但神在眾多民族中，特特選了以色列民。申命記提到，神領以色列人入迦南，並非因他們比迦南人更為義。在以賽亞書四十三4節，神甚至對以色列人說：「我看你為寶為尊。」這是不得了的事！我們能成為屬神的子民，不是因為我們有多好，而是因為神的揀選！

第二個意思，就是神特選的寶貝。「屬神的子民」英文是special treasure(特別的寶貝)，說出神特別寶愛我們。

第三個意思，就是屬於神的，是神所擁有、佔有的。試問我們有多少讓神佔有呢？我們的喜好、價值觀，以至生活每一方面，是否都屬於神呢？無論在哪裡，盼望我們都能說：「仇敵在我身上無地位，牠不能霸佔我，我是完全屬於神的！」

我們這班屬神的子民有一個權利，就是神負我們一切的責任；神供應、養育我們，因為我們是屬祂的，是祂國度裡的子民。聖經告訴我們，這位神作我們的主，作我們的

王，我們這班屬祂的子民真是有福，因為神永遠不會丟棄我們，祂一直保守我們，供應我們，所以我們不用懼怕或憂慮。在全地我們特特成為屬神的子民，神也屬於我們，這實在是莫大的權益！

祭司國度

第二個身分，祭司的國度。祭司有特權可以進到會幕裡，大祭司甚至可以一年一次進入至聖所。這是祭司的特權，他們可以親近神，而一般百姓不准進入會幕裡。

祭司不但能夠親近神，也能夠將祝福帶給人，將神服事到人裡面。如果我們常常親近神，就能將祝福帶給人；無論到哪裡，都傳福音給人，不但信的人喜樂，自己也滿有喜樂，這就是祭司的生活。我們不但個別作祭司，並且組成祭司的國度，配搭在一起，力量就更大，能夠祝福更多的人。若我們所有人都作祭司，教會在香港必定復興，得著滿足和喜樂。

聖潔國民

第三個身分，聖潔的國民。「聖潔」這兩個字，只能用來形容神和一切屬神的人事物，因為惟有神是聖潔的，例如將來我們要進入的新耶路撒冷，稱為聖城，裡面全部都是屬靈的，都是與神有關。我們本來在世界做奴隸，現在能夠稱為聖潔的子民，真是不得了的祝福！

我們信主得救，成為聖徒，在地位上已經是聖潔，是屬神的。神繼續作工在我們身上，叫我們有分於祂的聖潔，如經上說：「生身的父都是暫隨己意管教我們；惟有萬靈的父管教我們，是要我們得益處，使我們在祂的聖潔上有分。」（來十二10）神不但要我們在身分、地位上是聖潔，也要我們在本質上是聖潔，被神分別出來，與這世界不一樣，將來在祂聖潔國度的裡有分。感謝神，祂在全宇宙中，特特揀選了我們成為聖潔的國民，叫我們有分於祂的聖潔和榮耀，這是何等大的祝福！

實行之路

神要將這三個身分，作在原本是奴隸的以色列人身上。如果不是由神改變以色列人，就算他們出了埃及，只不過是一班烏合之眾。感謝神，經過神的訓練及工作，以色列人能夠得著這三個身分。今天我們怎樣使這三個身分成就在我們身上呢？有以下兩方面：

第一，實在聽從神的話（5節）。由奴隸變成屬神子民、祭司國度、聖潔國民，出路就是實在聽從神的話——不單止聽，還要遵從、服從神的話，這樣我們就能確確實實成為具有這三種身分的人。聽從神的話，就是將神的話當作是神的聲音、活的話來領受。我們不要像法利賽人，將神的話當作字句，因為字句是叫人死（林後三6）。我們要像詩人一樣，喜愛耶和華的律法，晝夜思想，便為有福（詩一2）。我們若不聽從神的話，不將神的話放在心裡，撒但便會將世界的思想放在我們裡面，影響我們的心思、情感、

意志。

律法說明神是怎樣的神，例如十誡的第一誡：「除了我以外，你不可有別的神。」（出二十3）神是獨一的神，我們只可以有一位神，祂要成為我們人生唯一的意義和目標，我們要活出以神為中心的生活。我們若非這樣，就說明神在我們心裡沒有獨一的地位。盼望我們好好進入神的話語，不是勉強，而是藉神的話，更多認識神和祂的旨意，這樣就曉得怎樣奉獻，怎樣降服在神的面前，遵行神的話，作一個討神喜悅的人。我們怎樣愛我們的神呢？主說：「有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的…」（約十四21）求主叫我們對祂有這樣的態度——愛祂，實在聽從祂的話。

第二，遵守神的約（5節）。神在西乃曠野與百姓立約。「約」包括權利與義務，權利就是那三個寶貴的身分所包括的，義務就是遵守神的約。神告訴我們，祂要與子民建立一種關係：當我們遵行神的話，祂一定負我們一切的責任，一定作我們的神，我們一定成為屬神的子民、祭司的國度、聖潔的國民。立約代表雙方都同意遵行，甲做甲的部分，乙做乙的部分，可惜以色列人常常毀約，最終導致國破家亡，令神傷心難過。雖然如此，神卻沒有背約；只要以色列人一回轉，神就轉向他們（亞一3），因祂是守約施慈愛的神。

執掌王權

我們這三個身分，會延續到永世。「他們唱新歌，說：你配拿書卷，配揭開七印；因為你曾被殺，用自己的血從各族、各方、各民、各國中買了人來，叫他們歸於神，又叫他們成為國民，作祭司歸於神，在地上執掌王權。」（啟五9-10）這段經文兩次提到「歸於神」。我們都是因著主耶穌寶血的救贖而歸於神，並且成為國民，作祭司歸於神，在地上執掌王權。今天我們若活出我們該有的身分，將來就會在地上執掌王權。思念及此，不禁讚歎：「神阿，這臨到我身上的祝福真是太大了！我算甚麼？我本是在埃及為奴的，不見得比別人好，神卻偏偏選中了我，看我為寶為尊，叫我成為神的國民和祭司，有一日還叫我在地上執掌王權！」

「律法既因肉體軟弱，有所不能行的，神就差遣自己的兒子，成為罪身的形狀，作了贖罪祭，在肉體中定了罪案，使律法的義成就在我們這不隨從肉體、只隨從聖靈的人身上。」（羅八3-4）舊約以色列人不能遵守律法，結果得不著這三個身分的福分。但是主耶穌不單作了贖罪祭，還賜下聖靈，律法的義成就在新約基督徒身上，我們可以得著了，甚至有一日我們迎見神，在地上作王掌權。

「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。」（彼前二9）我們有權利，必定有義務，我們要實在聽從神的話，遵守祂的約，成為祭司的國度、聖潔的國民。

（集合主日信息摘錄）



專心仰賴耶和華

自大專畢業後，我踏入職場已屆十五年，期間做了八份工作，涉獵不同行業，服務過的機構包括中小型企業、非牟利團體和上市公司，現時在銀行從事策劃發展工作，主要職責包括：客戶數據分析、服務推廣、為公司製定長遠發展規劃等等。回望過去，幾個深刻的經歷，使我認識在職場上有神的主宰和引領，我們要順服祂的主宰，接受祂的引領。

不靠自己 全心靠神

初入職場，我在一間科研公司擔任程式員。我很喜歡編寫程式，因此十分投入，甚至自願加班，常常工作至晚上十二時；由我設計的程式曾經獲獎，為我帶來莫大成就感。有一次，公司委派我為某大連鎖快餐店集團設計自助售賣系統，於是我費盡心血做好這項目。經過無數次測試，證實程式沒有錯漏，我便親身到客戶的辦公室作示範，誰知竟然無法啟用程式！我試了足足半小時，仍然徒勞無功，在客戶面前真是無地自容！

這次示範失敗令我大受打擊，同時引起我的反思：過去的成功，並非我個人的成就，當中有神的保守。奇妙的是，客戶沒有叫我再示範，反而叫我直接到快餐店試用售賣系統。當時我感到極大壓力，於是向主耶穌禱告：「主阿，你是我的幫助，你與我一同試用新系統！」感謝主的看顧保守，在個多月的試用期裡，系統沒有出現大問題。雖然最終該快餐店集團沒有採用我的系統，但我沒有失望，相信當中有神的美意。

從這個經歷中，我領悟到人的力量委實有限，許多事情不由人控制，驕傲自大的人必然失敗，如經上說：「驕傲在敗壞以先；狂心在跌倒之前。」(箴十六18) 我們要照著聖經的吩咐，專心倚靠神：「你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，在你一切所行的事上都要認定祂，祂必指引你的路。」(箴三5-6)

盡忠職守 討神喜悅

工作了四年，我到英國進修人工智能，回港後投身金融界，在銀行任職，負責客戶數據分析。由於是金融界新丁，所以由初級職員做起，做些測試、覆檢、核對數字等簡單而沉悶的工作，不禁慨歎：「從外國學成歸來，竟然做這些簡單之至的工作！」這時神向我說話：

「人在最小的事上忠心，在大事上也忠心；在最小的事上不義，在大事上也不義。」(路十六10)「不要只在眼前事奉，像是討人喜歡的，要像基督的僕人，從心裡遵行神的旨意。甘心事奉，好像服事主，不像服事人。」(弗六6-7)

神提醒我，工作經驗是一點一滴累積而來，所以不要看輕簡單的工作；惟有做好最小的事，才能承擔更大的事。我知道神要我在小事上忠心，我便學習做妥每一個微小的工作，思考如何做得更快更好。這不是討人的歡喜，而是討神的喜悅。這樣，經過日積月累的磨練，我已能夠設計出更有效率的數據庫。

艱難環境 以神為樂

我在銀行工作了半年，上司看見我的長進，打算擢升我為高級職員，卻遭到人事部否決，認為我是新人，不應這麼快升職。後來銀行內部重組，上司調到其他崗位，有新上司上任。所謂「一朝天子一朝臣」，新上司引入他的親信，與我同屬一個團隊的同事都離開了，只剩下我一人。期間我也想過辭職，但主沒有開路。

到了年度員工評估的時候，上司對我大肆抨擊，認為我一無是處。我沒有為自己申辯，反而虛心向上司求教，怎樣提升工作能力，又請他定期與我檢討我的工作表現。由於上司交付我的每個任務，我都妥善完成，他漸漸對我改觀了。半年之後，本來對我極度不滿的上司，竟然說很滿意我的表現，又說會向人事部推薦我升職。無奈當時正爆發金融海嘯，所有員工一概不准升職。這樣又過了半年，我方可升職。

我的升職過程困難重重，一波三折，感覺不好受。如何面對這樣的環境？先知哈巴谷的經歷，成為我的激勵：「雖然無花果樹不發旺，葡萄樹不結果，橄欖樹也不效力，田地不出糧食，圈中絕了羊，棚內也沒有牛；然而，我要因耶和華歡欣，因救我的神喜樂。主耶和華是我的力量；祂使我的腳快如母鹿的蹄，又使我穩行在高處…」(哈三17-19)雖然外面的環境不效力，但我要以神為樂，祂是我的力量。

尊主為大 服事為先

後來上司跳槽到另一公司，邀請我過檔。我也想轉換工

作環境，於是跟著他到新公司，但不久他又跳槽，我便不再跟隨了。新公司的上司很器重我，升職、加薪、花紅一概不缺，鼓勵我要為公司拚搏，又說將來他的位置會由我頂替。雖然這份工作前途一片光明，卻將我的精神和時間消耗淨盡。上司對工作的要求是：「沒有最好，只有更好。」換言之，工作要求是無止境的。

一方面我要盡忠職守，另一方面要兼顧家庭和教會服事，當中有很多拉扯。由於晚上八時才下班，所以未能準時參加週二晚的禱告聚會。禱告聚會於我非常重要，但每次只能參加下半場，總覺得若有所缺。有一天，一位舊上司聯絡我，開出優厚條件，誠邀我過檔他任職的公司。新工作不但待遇好，也有充足的支援，最重要的是工作時間大為縮短，讓我有更多時間投入服事，於是我就轉職了。

來到新的工作環境，我擔任副總經理的助手。副總經理是內地人，做事手法與香港人截然不同，當中有不恰當的成分。過了一段日子，問題逐漸浮現，我知道不能繼續在這裡工作了，否則會得罪神，於是嘗試尋找新工作。感謝神的預備，兩個月後就找到新工作，神引領我進入另一新環境。

職場磨練 陶造生命

回顧十多年的在職生活，道路並不平坦，但無論是入行、轉行，或是升職、離職，每一個關口都有神的同在，所以我不會懼怕或憂慮。情況就如一位世界級網球高手，陪伴我參加網球雙打比賽，我自然不會擔心賽果。在職場上，神就是這位高手！

已往的經歷，使我「曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按祂旨意被召的人。」(羅八28)「天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路；我的意念高過你們的意念。」(賽五十五9)職場充滿挑戰，但每一件臨到我們的事情，都不是偶然，當中都有神的美意。故此遇到挫折時，不要懷疑神，而是認識神要我們學習甚麼功課。

有聖徒問我：「身處金融界，面對金錢的試探引誘，如何站立得穩？」主耶穌提醒我：「你們要謹慎自守，免去一切的貪心；因為人的生命，不在乎家道豐富。」(路十二15)生命的豐盛不是由財富衡量，我們不是追求地上的財富，而是留意自己在神面前是否富足(路十二21)。職場上遇到的事情，都是神對我們的磨練，使我們的生命成熟豐盛。今天我們不但要做好工作，更要做好準備，迎見我們的神。(杰)

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)



每日天糧

最近主日信息交通出埃及記，提到神帶領以色列人經過曠野，每天賜下嗎哪給他們作食物。同樣，神賜下屬天的糧食——祂的話，一直供應我們，叫我們有力量行走人生的道路。

我們都有聖經，並且都會讀聖經，但我們的讀經心態如何？是否覺得「讀經是基督徒的責任，所以我要讀經」？主日信息提醒我，嗎哪是神賜下的糧食，供我每日拾取，是我的需要。感謝主更新了我的讀經態度，每天讀經不再是出於責任，而是出於需要，讀經的味道因而改變：每次讀完聖經，不是覺得增加了甚麼知識，而是得著餵養和滋潤。

應時話語

每天上班，除了處理分內工作，還要面對人事問題，抵擋從四方八面而來的攻擊。例如開會的時候，我要發表工作報告，講解實行某項措施的理由，但其實與會者並非要聽解釋，而是尋找話柄，使我墮入他們設下的陷阱。當我被某人攻擊而感到難堪的時候，其他人即時互相配合，紛紛落井下石…這些可怕的辦公室政治劇經常上演。

有一天，我讀到馬太福音十二章，記載耶穌在安息日從麥地經過，祂的門徒餓了，就掐起麥穗來吃。法利賽人看見，就對耶穌說：「看哪，你的門徒作安息日不可作的事了！」之後耶穌進了一個會堂，那裡有一個人枯乾了一隻手。有人問耶穌說：「安息日治病可以不可以？」意思是要控告祂。我在公司裡受到多人攻擊，但比起主在地球上受到法利賽人的攻擊，又算得甚麼呢？

主耶穌說：「因為人子是安息日的主。」(太十二8)主與我同在，祂賜我安息；無論攻擊多激烈，我都不懼怕，也不用憂慮要怎麼答辯。每次開會前，我都禱告：「主阿，你是我安息，你與我同在！」感謝主賜我天糧，祂的話是可經歷的。(華)

報告

分區福音聚會

- 5月28日(主日)
上午10:15 葵涌
- 上午10:30 將軍澳、屯門
- 上午11:00 尖沙嘴、新蒲崗、粉嶺、元朗